
安来市立伯太中学校だより      Challenge！考え行動する伯中生 

 

 

学校教育目標「自己を見つめ、他者と協働し、未来を拓く生徒の育成」 

                                   令和５年７月２０日号 

今年度、「自己を見つめ、他者と協働し、未来を拓く

生徒の育成」を学校教育目標として設定し、スローガン

「Challenge！考え行動する伯中生」を掲げ、生徒の主

体的な活動を推進してきました。 

生徒会スローガンにも「自ら行動」「挑戦」というワ

ードがあり、今学期は保体委員会の集会や、体育祭色決

め集会など、目的に沿って必要な活動を考え、内容など

を工夫して実施することができました。 

学習では、「プレテスト→小テスト→単元テスト→期

末テスト→学力テスト」というサイクルで、テストまで

のトレーニングとテスト後の振り返りにもとづくトレー

ニングを繰り返すという学習ペースが身に付きつつある

人が増えました。 

異なる意見が出たときに話し合って最適解を出した

り、けんかや言い争いになっても「仲良くしたい」とい

う目的を共有して自分からきちんとあやまったり、困っ

ている人がいたら声をかけたり手伝ったり、頑張る人を

応援したりなど、支え合う姿が全学級や生徒委員会、部

活動などで見られました。 

１年生は、意欲的に中学校の活動に取り組み、すっか

り適応しましたね。学習内容がぐんと難しくなりました

が、よく頑張っていると思います。 

２年生は、仲間意識や一体感が高まり、協力して学校

生活を送ることができています。部活動や修学旅行に係

る活動などで、リーダー性が高まりつつあります。 

３年生は、これまでの伯中の良い伝統を受け継ぎ、し

っかりと守っていこうと行動することができました。ま

た、昨年度に比べて学習への意欲の高まりがとても感じ

られます。 

学期を終えるにあたり、今学期自分が頑張ったことを

振り返り、２学期に頑張りたいことを考えましょう。ま

た、学級や部活動の仲間が頑張っていたことを思い出

し、互いに伝え合えるといいですね。 

８月 24 日にはまた笑顔で会いましょう！ 
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学校からのおたよりは、生徒のみなさんが読んだら必ず保護者の方に渡してください 

県総体・県大会に向かいます！ 

●男子バレーボール 

7/21-23 松江市総合体育館 

●女子ソフトテニス 

 7/22-23 安来運動公園庭球場 

●吹奏楽 

 8/6 10:17 県芸術文化センターグラントワ 

●水泳（社会体育） 

7/22-23 島根県立プール 

チームで心を寄せ合って全力で大会に向かい、 

「やりきり」ましょう！応援しています。 

少年の主張大会伯太中大会 

今年度の少年の主張安来市大会の主管校は伯太

中です。市大会（8/29）のリハーサルを兼ね、伯太

中大会はわかさ会館で行いました。各学級の代表

が、鋭い感性と素直な思いから生まれた主張を述べ

ました。演題と発表者を紹介します。 

【１年生】 

●「おはしを持つ方が右だって？そんなの 

人それぞれだ!!」田中倖太郎さん 

●「伝える勇気伝わる思い」栂瀬桃乃さん 

●「見えない感謝」八幡直美さん 

【２年生】 

●「誰もが生きやすい世界へ」長谷川ひよりさん 

●「ＡＩとの関わり方」宮本昌治さん 

●「楽しむという強さ」多久和桜音さん 

【３年生】 

●「誰一人取り残さない」栂瀬真心さん 

●「築くべき気持ちの繋がり」石橋永麗成さん 

●「無いモノねだり」門脇愛音さん 

●「恩送りから広がる世界」神谷笑花さん 

 

 市大会には、栂瀬桃乃さんと石橋永麗成さんが 

出場します。聞き手のみなさんの「聴く姿勢」もす

ばらしく、全校で質の高い大会をつくることができ

ました。保護者の皆様にも来場いただき、ありがと

うございました。 

ＡＩ型教材 Qubena の使用状況 

５月から全学年で使用している教材、キュビナ

の使用状況を調べてみました。７月 17 日までの最

高学習時間（個人）は次の通りです。 

●国語：178 時間 12 分（１年生） 

●数学：137 時間 28 分（１年生） 

●社会：123 時間 36 分（２年生） 

●理科：139 時間 52 分（３年生） 

●英語： 68 時間 56 分（２年生） 

 

 約２ヶ月半でかなりの数の問題に挑戦できまし

た。特に数学や英語は、「わからなくなった」と感

じる内容に戻って学び直しをするとよいと思いま

す。健康のため、使用時間に気をつけながら自分に

必要な学びを実行できるとよいですね。 
今年の夏休みの課題は 

今年の夏休みの課題については、別紙『夏 

休みの学習』に、全員が必ず取り組む内容と、 

各自が選択して取り組む内容を掲載しました。 

少し時間にゆとりのある長期休業は、これ 

までに学習した内容をじっくりと復習できる 

チャンスです。みなさんが８月の学力テスト 

出題範囲を復習しやすいよう、Qubena で 

「ワークブック」を複数作られた教科もあり 

ます。自分で考えて毎日のトレーニングを進 

めましょう。各種コンクールにもぜひ挑戦を！ 

伯太中へのご協力 
ありがとうございました 

10 日～14 日の学期末面談にご協力いただきあ

りがとうございました。また、伯太中新制服につい

てのアンケート（24 日まで）へのご回答ありがと

うございます。２学期も保護者の皆様と連携・分担

しながら、人材育成・よりよい社会づくりを行って

まいります。今後もよろしくお願いいたします。 



 

 

昨年度行った学校評価に係る保護者対象アンケートでは、「機会があればボランティアとして伯太中

の教育活動に協力したい」と回答された方が回答者の半数以上おられました。現在、伯太中校区地域コ

ーディネーター青木様に下記の学習活動についてお手伝いいただける方の調整をお願いしています。 

保護者の皆様にもお知らせいたしますので、ご協力のほどお願いいたします。 

申込先：３７－１５５８（安来市共育協働活動推進事業 伯太中校区地域コーディネータ－ 青木さん） 

学年 教科等 単元名 学習に活用する教育資源 実施時期 時数 

1 

総合的な 

学習の 

時間 

・伯太町の特色や課題を 

見つけ、地域に貢献しよう 

・さまざまな職業や地域の 

職場について知り、自己の 

生き方を考えよう 

伯太町内事業所で働く職業人（５名程度） ６月 各１ 

伯太町内事業所（１０カ所程度） 10月 1 

伯太町在住の方（５名程度） 10月 1 

国語 
・毛筆書写（半紙） 毛筆指導ができる方（４名程度） ８月末 2 

・毛筆書写（条幅） 毛筆指導ができる方（５名程度） １２月 3 

2 

総合的な 

学習の時間 

・上級学校について知り、 

自己の生き方を考えよう 
近隣の高校生（４名程度） ２月 2 

国語 
・毛筆書写（半紙） 毛筆指導ができる方（４名程度） ８月末 2 

・毛筆書写（条幅） 毛筆指導ができる方（５名程度） １２月 3 

家庭 ・生活を豊かにするために ミシンが使える方（６名程度） ５・６月 2 

3 

総合的な 

学習の 

時間 

・職場体験学習を通して、自己

の生き方について考えよう 
伯太町内事業所（３０ヵ所程度） 

９月 

20～22日 
21 

国語 
・毛筆書写（半紙） 毛筆指導ができる方（４名程度） ８月末 4 

・毛筆書写（条幅） 毛筆指導ができる方（５名程度） １２月 3 

支

援 

家庭 ・衣食住の生活 ミシンが使える方（７名） ９月 8 

作業 

学習 

・作物を育てよう 畑づくりの指導ができる方（４名） ５月 3 

 

畑づくりの指導ができる方（４名） ６月 3 

畑づくりの指導ができる方（４名） 10月 3 

畑づくりの指導ができる方（４名） 11月 3 

畑づくりの指導ができる方（４名） 12月 3 

・木工に親しもう 
木工指導ができる方（３名） 10月 3 

木工指導ができる方（３名） 11月 3 

・生活を楽しもう しめ縄づくりの指導ができる方（３名） 12月 6 



生徒用 ※保護者・教職員用は学期末面談期間にお渡ししています 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


